



· 謝明圳

# 新秀地區的 楊桃

由省政府、花蓮縣政府及新秀地區農會極力規畫輔導的「新秀觀光楊桃果園」，自9月中旬起已正式開放供民衆，以及觀光客享受東台灣太平洋海岸田園風光及採果樂趣。

## 二林軟枝・讚！

新秀地區觀光楊桃果園地處往太魯閣國家公園及蘇花公路必經路邊，交通十分便利，汽、機、公車均可到達；目前新秀觀光楊桃果園共有8戶果農經營，面積約6公頃，栽種的品種，是鮮食用最好的「二林軟枝種」楊桃，風味特佳，果大汁甜，一般成熟楊桃不酸、不澀，尤其在新秀地區農會家政指導員邱麗珠精心設計下調製出的楊桃酒、生鮮純楊桃果汁以及各式花俏可口的楊桃切盤，品嚐過後的遊客無不異口同聲地說「讚」！

## 9月開放至明年3月

以往農政及農會尚未規畫成立觀光果園時，當地果農多數以「自產自銷方式」經營，將採收的楊桃，自行載運到鄰近市場零售，銷售量及價格相當有限；現在經由政府配合當地農會積極推廣的觀光果園，此刻已漸近入回收數年前投下造園設備等成本，同時果農們亦不需費時費力，每日風雨無阻的運載到市場喊售，更重要的即是透過農會所安排的觀光採果，已脫離受到中間商或果販任意割宰暴利型的收購。

目前果園採果價格1斤在15元上下，較一般零售價格便宜，因楊桃含有豐富的維他命，果糖成份高，是一種老少喜愛的可口水果。果園開放日期，從即日起一直到明年3月上旬左右，歡迎前來觀光採果。 →



舉辦品鑑會，使楊桃的風味越能迎合消費大眾的口胃。



軟枝楊桃風味特佳，果大汁甜。



採用套裝處理，安全衛生。



9月中旬起開放至明年3月。

## 整修道路方便遊客

新秀地區楊桃的品質及知名度，絕不是單靠宣傳得來的，是由農會及花蓮區農業改良場推廣專業技術人員協助下，主動派員到楊桃園指導果農有關栽培及管理要點，並引進「二林種」軟枝楊桃栽種，以達到「更勝於藍」的表現。目前觀光果園產業道路的擴修，更方便大型遊覽車直接進入，招徠遊客採果意願，或者創新夜間採果規畫設計，及常在觀光果園內舉辦活動促銷、改進包裝標誌等。

## 經營成功・影響深遠

由於花蓮先天受到地理環境限制，推行的農業政策成果難免不顯著，如今新秀地區觀光楊桃果園經營成功的實例，相信今後農民亦會更有信心的擴充及改進有關農產品生產的品質或經營規模。

新秀地區觀光楊桃園的果農也不可忘記自己現正是天時、地利加人和，好好發揮的大好時機，把新秀楊桃化裝成1位成熟又有迷人韻味的姑娘，熱情的推介給國內各地民衆，把香甜好吃的滋味，帶到每個角落。